

# DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:

<b>HELYBEN:</b> Egy óra 1 korona Negyedévre 3 Egyes szám ára 4 fill.	<b>VIDÉKEN:</b> Egy óra 1 K 50 f. Negyedévre 4 K 50 f. Egyes szám ára 6 fill.
---	--

Negyvenhetedik évfolyam.

168-ik szám.

Vasárnap, 1915 november 28.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

DEBRECZEN,

Barabos-utca 7. szám. Telefon: 412.

Lapkiadó Horovitz Zsigmond

## Csapataink elfoglalták Cajnicét

### Reménytelen a szerb hadsereg helyzete.



#### Visszavertük az olaszok támadásait

**Tehetetlen dühükben  
Görzöt rommá lövik.**

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A görzi harcvonalon a helyzet változatlan, a heves harcok tovább folynak. Az ellenségnek az Oslavia-szakasz ellen intézett ismételt támadásai **meghúsultak**.

A Monte San Michele északi lejtőjén a harc éjjel még folyamatban volt. Egy, e hegycsucs ellen intézett támadást **tüzelésünk fojtott el**. A San Martino-szakasz ellen intézett előretöréseket **visszavertük**.

Minél világosabban kénytelenek az olaszok belátni, hogy legújabb támadásuk is teljesen hasztalan, annál sürűben esnek nehéz bombáik és gyújtó gránátjaik Görz városára, amelyet már **tervszerűen lőnek romba**. A leégett és szétrombolt házak, templomok száma napról-napra növekedik. Eddig épületekben mintegy 25 millió korona értékét képviselő kár esett. A magántulajdont, műremekeket, gyűjteményeket sújtó kárt még felbecsülni sem lehet. Höfer. (M.-e. s.-o.)

#### Belgrádban eltűnt angol főtisztek.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Londonban, mint a Frankfurter Zeitung jelenti, még mindig nem kaptak semmi hírt azokról az angol tisztekről, akik Belgrádban voltak. Az angol hadvezetőséget ez annál kellemetlenebbül érinti, mert Troubridge ellentengernagy és Kerr parancsnok is az eltűntek között van.

#### Német sikerek a nyugati harctéren

A német nagy főhadiszállás jelenti: Az arcvonal számos helyén tüzérségi harc. Egyéb ujság nincs. (M.-e. s.-o.)

#### A németek harcai az oroszokkal.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Hindenburg tábornagy hadseregportja az oroszoknak ama kísérletét, hogy a Mis-sen-Tulpenál átkeljenek, **meghúsította**.

Az ellenségnek Bersemündénél és Dünaburg északi harcvonalán ellenünk intézett **támadásait visszavertük**. (Min.-eln. s.-oszt.)

#### Csapataink elfoglalták Cajnicét.

**Előrenyomulásunk Montenegróban.**

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

A Drina felső folyásánál küzdő cs. és kir. csapatok az ellenséget a Golesen és a Kozara-nyergen túl szorították vissza és **elfoglalták Cajnicét**.

Zászlóaljaink a montenegróiakat a Giljewa Planinán is (Sjenicától dényugatra) **visszavetettük**. Höfer. (Min.-eln. s.-oszt.)

#### Nikita fél, hogy Montenegró is Szerbia sorsára jut.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Nikita montenegrói király nagybeteg és Olaszországból hazahívta Daniló trónörökösét, hogy elnököljön a koronatanácsban, amelyet a szerb seregnek Montenegróba való menekülése tett szükségessé. Montenegró Olaszországból nem kaphat élelmiszereket az országba menekült 60-70,000 főnyi szerb sereg számára. Nikita **gyors segílyt kért** az antántól, mert attól tart, hogy **Montenegró is Szerbia sorsára jut**.

#### Visszavert szerb utóvédek.

A német nagy főhadiszállás jelenti: Sjenicától és Mitrovicától délkeletre az ellenség **utóvédeit**, amelyek e helyen Mackensen tábornagy hadseregportja előtt még tartották magukat, **visszavetettük**. (M.-e. s.-o.)

#### Békét követelnek a francia tanítók

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A londoni Labour Leader írja: A franciaországi, **egyre növekedő békevágyat** élénken tükrözi vissza a néptanítók egyesületének legutóbbi kongresszusa.

A charentei kiküldöttek manifesztumot intéztek a kormányhoz, amelyben ugyan Franciaország és Belgium védelmét szent célnak nevezik, mégis így fejezik be a feliratot: **„Elég a vérontásból!”** A kongresszuson ez a felirat szavazás alá került és a vidéki küldöttek egytől-egyig a charentei manifesztum mellett szavaztak. — Az általános munkásszövetség képviselőit felszólították, hogy **sürgősen** tegyenek lépéseket a semleges és hadviselő államok munkás egyesületeinél a **béke előkészítésére** és a népjogok biztosítására.

#### A Rigómezőt teljesen elfoglaltuk.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:

Hadoszlopaink Novipazartól délre a Mokra Planina hegységen nyomulnak felfelé Mitrovicától dényugatra **elűztünk** egy szerb utóvédet.

A Rigómező teljesen a szövetségeseink birtokában van. Höfer. (M.-eln. s.-oszt.)

#### Hadifoglyok kicserélése.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

Vlissingenből jelentik, hogy december 6. és 7-én újra kicserélnek bizonyos számú német és angol hadifoglyot.

#### Reménytelen a szerb hadsereg helyzete.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:

A szerb hadsereg zöme a Baseler Anzeiger értesülése szerint mindössze 7000 négyzetméternyi területen van



összeszűkülve olyan vidéken, amelynek utjai teljesen járhatatlanok. **A szerb sereg helyzete reménytelen**, mert ha még sikerülne is valahol keresztülvágni magát és valamilyen hegyszoroson át elmenekülhetne, eleséget sehol sem talál. Növeli a bajt a francia haditudósítók jelentése szerint az a körülmény, hogy a visszavonuló szerb csapatokat sok ezer szerb menekülő család kíséri és ennek a nyomoruságos népnek betevő falaja sincs.

## Háztartási fémeket a hadseregnek

### Felhívás a nagyközönséghez.

Rostás István rendőrfőkapitány a következő sorok közlésére kérte fel lapunkat: „Fegyvereink diadalmasodnak az összes haraktereken. Mindnyájunknak kötelessége, hogy a végső győzelem érdekében minden áldozatot meghozzunk. A fém behozatal a külföldről agyszólván teljesen szünetel s így hadseregünk fémszükségletét teljesen belföldről kell pótolnunk. Ez okból a hadügyi kincstár rá van utalva, a háztartási fémeknek igénybe vételére.

A 13462. eln. 20/b. 1915. számú honvédelmi miniszteri rendeletel ennélfogva mind azon háztartási tárgyak (főedények, üstök, fazekak, lábasok, serpenyők, kannik, sültőformák, mozarak, mosártűk, gyertyatartók, vasalók, tálcák, mosóüstök, vízmelegítők, fűrdőkádak, félkilogramos és ennél nehezebb súlyok, fűgőnyrudak stb.) amelyek egészen, vagy túlnyomó részben vörösrézből, bronzból és tombakból állanak hadicélokra igénybe vételnek még az esetben is, ha ónozva vagy más fémekkel csupán bevonva vannak is.

Az igénybe vett háztartási cikkek a f. évi november hó 30-ig beszolgáltatandók, „Hadi fém beváltó helye” Tóth Gyula vaskereskedő Piac- és Kossuth-utca sarok és Mándoki Ferenc Arany János utca 13. sz. rézművesné. Miatán azok, akik az itt felsorolt fémekből készült háztartási dolgokat önként beszolgáltatják, a rekvirálási árnál magasabb árat kapnak, ismételten felhívom a nagyközönséget, hogy a fenti említett fémekből készült háztartási tárgyait a „Hadi fém beváltó helyekre” annál inkább szolgáltatassák be, mert november 30-át követően azok a megállapított árakon, tehát jóval olcsóbban rekviráltnak fognak.

Történelmi idők óta élünk és senki sem vonhatja ki magát hazafias kötelességének teljesítése alól. Gondoljunk azokra, akik életüket és vérüket áldozták fel értünk.

## Az oroszok Tarnopólban.

Lembergől írják nekünk: Tarnopól egyike ama kevés számú keletgalíciai városoknak, amelyeket az oroszok beözönlésük óta megszállva tartanak s ez az oka annak, hogy ebből a városból eddig csak kevés hír jutott el hozzánk. A Gazeta Viacsorának sikerült legújabb híreket szerezni a Tarnopólban történt dolgokról. Egy vasuti tisztviselő, aki öt héttel ezelőtt hagyta el a va-

rost, innen a szomszéd Dolzanki-faluba menekült és amint az osztrák és magyar csapatok ebből a faluból az oroszokat kikergették, a vasuti tisztviselő sietett ezt az alkalmat fő használni, hogy mentől előbb eljusson Lembergbe.

Ez a tisztviselő mondta el a következőket:

Althogy az oroszok Tarnopólba bevonultak, a lakosokra lövöldözni kezdtek és Landau szénkereskedő leányát a Csubatov tanítónőt srappal agyonlőtték. Augusztus 22-én Rappaport Mózes közsegétanácsost agyonlőtték. Ezeket kivül a szomszéd községekben is áldozatul estek az ész nélkülváló tövöldözésnek. Nyomban az ellenséges invázió után a cserkeszek számtalan gaztetet és rablógyilkosságot követtek el. Igazi orosz rekvizíciók és magánlakások fosztogatása napirenden voltak. Az orosz közigazgatási hatóságok és katonai parancsnokságok rendeletei miatt is nagyon sokat szenvedett a lakosság. Igen sok lakos e rendetek alapján vesztette egész vagyonát; másokat pedig a legképtelenebb okok miatt eltörlőcollak Oroszország helsejébe.

Dolzankiból az oroszok elvitték Gall képviselő gőzmalmának egész berendezését, magát a malmot pedig elhamvasztották. Zagrobelben is ugyan így jártak el; az itteni gőzmalmot, amely a legmodernebbek egyike, jeszerelték és a malmot pedig porrá égették.

Tarnopólban főgyújtották mind azokat a házakat, amelyekben a város legszegényebb emberei laktak. Az oroszok visszavonulásuk alkalmával, az összes birtokokról magukkal vitték az élő leltárt. A nagyszeszgyár, óriási mennyiségű gabona és valamennyi gazdasági épület a lángok martaléka lett. Mindent a merre vissza kellett vonniuk, lehetetlen pusztítást és rombolást vittek végbe; aminek valami értéke volt elégették, vagy összetörték és hasznavehetetlenné tették. A templomok tornyaitól levették a harangokat és magukkal vitték; a zborovi és kozlovi templomokból még a gyertyatartókat és egyéb szent tárgyakat is magukkal vitték.

Ama családok lakosai, amelyek Tarnopólt még az invízió előtt elhagyták, abban az esetben, ha nagyobb állásu orosz tiszt laktak bennük, meglehetősen rendben maradtak, ellenben a többi egy-egy kirabolták. Gold dr. képviselő lakásberendezését számtalan kocsin hurcolták el Oroszországba.

A sáncmunkák óriási módon jövedelmeztek a csinovnikoknak. Ezek a következő cselekedtek: Az utcákon megállítottak olyan embereket, akiről tudták, hogy jómóduak és megparancsolták nekik, hogy a sáncmunkálatokban vegyenek részt és ha ezek az emberek szabadkozottak, akkor erőszakot alkalmaztak ellenük. Ha aztán ezek az emberek pénzt áldoztak, akkor szabadn bocsátották őket.

A szemtelen orosz hivatalnokok annyira mentek, hogy minden pénteken este őráratokat küldtek a zsidó templomokba és onnan szedték ki embereket a sáncmunkára, természetesen mindig csak olyanokat, akikről tudták, hogy jobb móduak. Aki ezek közül nagyobb pénzösszeget fizetett, az ott hon maradhatott. Ugy látszik, hogy később az orosz katonai hatóságok megsokalták a csinovnikok garázdálkodását. Az orosz rendőrség is nagyon brutális volt és minden alkalommal használta a nagyját.

## Perzsia - a legújabb harctér.

(Fővárosi tudósítónktól.) Stockholmból jelentik: Angot és francia jelentések igen válságosnak moedják a helyzetet Perzsiában s különösen a fővárosban: Teheránban. A perzsák néme: és török hírekéből úgy értesültek, hogy India muzulmánjai már **főllázadtak, Bagdadban nagy német sereg gyülekezik** és hogy a német csapatok indulása Perzsiába és Indiába **már csak napok kérdése.**

A perzsa uralkodó és a kormány elhatározta, hogy nem mozdul Teheránból, noha tudomása van róla, hogy orosz haderő közeledik a perzsa fővárosához.

Németország perzsa nagykövete viszlért Bagdadon át Teheránba. Benschlöttekből álló **nagy és jól teyverkezett csapat vonult a német követ elé** ez kíséri be a perzsa fővárosba.

A német követség épületét és a mellette levő házat, amelyben a török követség van elhelyezve, **megerősítették és védelmi állapotba hozták.** A két épületet, valamint a hozzátartozó szolgaházakat fegyveres csapatokkal töltötték meg, amelyek között igen sok a német és osztrák katona, akik a kaukázusi orosz fogságból megszöktek.



## Színház.

### Műsor:

Szombaton: **Legénybucsu**, operett  
Vasárnap délután: **Palika**, dráma  
3 felvonásban.

Vasárnap este: **Legénybucsu**, operett.

Hétfőn: **A testőr**, vigjáték 3 felv. a katonák karácsonyi ajándéka javára.

Kedden: **Legénybucsu**, operette  
3 felv.

Szerdán: **A farkas**

Csütörtökön: **Legénybucsu**, operette  
3 felv.

### Legénybucsu.

(Bemutató előadás.)

Strauss Oszkának a fővárosban nagy sikert aratott operettje: a „Legénybucsu”, a maga szubtilis keringőivel s invenciózus tánczenéjével tegnap este vonult be a debreceni színpadra. A libretto eléggé szórakoztató s a Nebánt virágéra emlékeztető. Itt is más formában ismeri meg a legényléttől bucsuzó vőlegény a menyasszonyát, akibe igazán szerelmes lesz.

Az előadást nem dicsérhetjük eléggé. Külön-külön és együttesen minden szereplő

őszintén ambicionálta a sikert. A kiállítás is gondos volt s a rendezést Kassay Károly a zenei rész betanításáért Réyák karmester, — aki a zenekart is sok izléssel vezette — külön is elismerést érdemelnek.

A darab menetét Mezey Margit és Várnay László vezették, Kassay Károlyal. Művészies alakítást nyújtottak mind a hárman s derűs hangulatot varázsoltak a nézőtérre. Teleky Ilona nagyon cínosan énekelt, Darrigó Kornél pedig ellenállhatatlanul fess volt. Kisebb szerepekben hozzájárultak a sikerhez a többi szereplők is.

(Sz.)

## Mitrovica és Prisztina.

A szerb hadsereg utolsó csatáit vívja és a szerb királyság most veszteli el utolsó városait. A szövetséges hadak elfoglalták Mitrovicát és Prisztinát s a régi nagyszerű királyság bölcsője körül járnak.

A Koszovo Poije északi kapujánál szökik magasra az ősrégi Zvecsan királyi kastély. Hatalmas sziklacsucson gunnyaszt s nézi az ipar folyót meg a termékeny síkságot, amely buzát, fangerit s a hegyeket, melyek tüzes hort adnak.

Vatamikor az ősi szerb dinasztia, a Nemanjida-család uralkodott itt, kiknek hatalmas birodalmát ejnyelte a török. A rengeteg kötömből összerótt vár erőből, hatalomról és elmúlt nagy időről beszélt, romjait befonta-futotta a folyondár, álmát nem háborgatta senki.

Aki nem sajnálja a fáradtságot és föl-mérszik a Zvecsan-várba, ott látja a vár alatt Mitrovicát. A gazdag vidéknek legjelentősebb városa, amely végállomása az úszküd-mitrovicai vonalnak. Kis balkáni város, lakossága 15000.

Kényelmet, modern berendezést nem talál benne az ember, de annál több festőiséget, keleti színt, karaktert. Az egyemeletes házak emeltesora erkélyszerűen szökik ki a fűdszíntről, az utcák szűkek, kanyargósak, a kevés abak nyílik rájuk, azt rácsozat teszi titkoszatossá.

Apró kertcsék tarkálanak a házak mentén, egyszóval rajta van a városban a büvos oriens, a török világ. A sok minaret is erről beszél, a lakosság is. A nyitott boltokban a Klementi aiban nemzetek árulja híres ötvös munkáit, a cipészek, bőrkereskedők, üst- és rézkovacsok árulják holmijukat. Az egész város azonban olyan, mintha álmodnék. Ittálán ágyuink szava sem tudta fölkelteni a módaságból.

Prisztináról Koszovopolje másik eárosáról még ennyit sem mondhatunk. Rigómező északi peremén fekszik, az úszküd-mitrovicai vasut vonalától 7 kilométernyire.

Lakosai mohamedánok, görögök, bolgárok szerbek. A mohamedán elem itt is túlsúlyban van. Tizenegy macset minarejje beszél erről. A 11000-ny lakosság nagyobbik fele a mohamedán vallás híve, a többi megosztják. Van bolgár, görög-katolikus, szerb templom s egy híres g. katolikus iskola is a falai között.

A kis város éppen olyan keleti jellegű, itálán még csendesebb, mint Mitrovica, Kereskedelme időnkint, amikor a termékeny vidék termése eladásra kerül, elég élénk. A két éves szerb uralom nem sokat lendített

rajt, de a jövőben sem fog, mert megszűnt, összeomlott mohamedán lakosainak őszinte örömére.

## HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál délelőtt Kolozsvári Kiss László s. lelkész, ágendázik Konrád Zoltán s. lelkész, d. u. Kolozsvári Kiss László a. lelkész. Kistemplomban prédikál Dicsőfi József lelkész, ágendázik Farkas Endre s. lelkész, d. u. Fóris Endre s. lelkész, Kossuth-utcai templomban prédikál Könyves Tóth Kálmán lelkész, ágendázik Fóris Endre s. lelkész, d. u. Nagy Sámuel s. lelkész. Árpád-téri templomban prédikál Nagy Sámuel s. lelkész, ágendázik Uray Sándor lelkész, d. u. Molnár Ferenc lelkész. Ispotályi templomban prédikál Zih Sándor lelkész, ágendázik Molnár Ferenc s. lelkész, d. u. Szász Imre s. lelkész. Városi szegényházban prédikál és urvacorát oszt Hajdu Zsigmond püspöki titkár. Homok-kerti imaházban prédikál és urvacorát oszt Boér Károly vallás-tanár. Vasárnap délután 5 (öt) órakor a főiskolai oratórium vallásos estély lesz.

— **Meghosszabbított szabadságolás.** Főispán ur Ó méltósága 3711/1915. számú rendelete alapján értesítetnek a katonaságtól szabadságolt gőz- és motoreke gépészek és fűtők, hogy a hadügyminiszeri és honvédelmi miniszeri rendeletek szerint a katonai parancsnokságtól engedélyezett szabadságuk lejártá után is további intézkedésig szabadságolási helyükön maradhatnak. Debreczen, 1915. nov. 26. — Katonaiügyosztály.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Csomorkányi Mária Ferenc r. kat. és Sarkadi Julianna ref., Vancsa György g. kat. és Máté (Mauzsán) Julianna g. kat., Varga Sándor r. kat. és Makai Erzsébet r. kat., Barna Lajos ref. és Barna Margit ref., Tőkés István ref. és Pongor Mária ref., Varga János r. kat. és Gombos Etelka ref. Siket Sándor ref. és Berki Klára ref., Tóth Ferenc ref. és Szabó Julianna ref., Tóth József ref. és Bugjó Mária ref.

— **A dr. Richter-féle Anker Liniment** Capsic compos, ami pótolja az Anker-Pain-Expellert, többszörösen kipróbált szer, amely fajdatomcsillapító bedörzsölési háziszér köszvényel, csuznal, rheumatizmusnál, hülésnél, benulásnál, keresztcsenfajásnál (ischiasz) stb. bajoknál ezerszeresen kipróbált kitűnő szer. Az Anker-horgony-Linimentnek eme nagy eltejedtsége a legfényesebb jele annak jóságát mellett, amiért is nem szabadna, hogy ezen szer egyetlen házból is hiányozzék. Különösen nem szabad hiányozni ennek a szernek olyan egyéneknek, akik sokat tartózkodnak a szabadban és az idő viszontagságának ki vannak téve, így pl. gazdálkodók, katonák, erdészek, vadászok, bányászok, halászok, hajósok, kivándorlók stb. nem nélkülözhetik e szert. **A harcmezőn küzdő katonáknak** a Horgony-Liniment nélkülözhetetlen, Tabori leveiben is elküldhető. Megrendelhető valamennyi gyógytárban, vagy egyenesen a Richter-féle gyógytárból „Zum Goldenen Löwen“ Prag, I., Elisabethstrasse 5. Neponkinti szétküldés.

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

**Tüdő-befegék** Sanatorium **Aflenz**  
Am Hofacker (830m) Steierország, Prospektus

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Paskuly Antal és Molnár Vilma, Bíró Imre és Nagy Julianna, Dömök Béla és Lóde Sarolta.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Nagy Julianna ref. 5 éves, Balog János r. kat. 62 éves, Crüngler Henrik izr. 9 éves, Gellért János ref. 66 éves, Bordox Demeter g. kat. 79 éves, Mezei Béla r. kat. 20 éves, özv. Kocsis Jánosné Gulyás Mária ref. 74 éves, özv. Fazekas Istvánné Molnár Zsuzsánna ref. 88 éves.

## Csarnok. Veres emlékek.

— Regény két részben. —

Irta: Lesueur Dániel.

116.

Mind a kerten fiatalok voltak, de még nagyon különbözők.

— Nem várhatok az ebédeid, míg az erdőde érünk, Tanjusa Nagyon éhes vagyok, — szólt az — egyikéfelete hajja, kissé hajlott orru és villogó szemü.

Társnőfe komoly, gondolkodó arccal baladt mellette s mintha nem is helotta volna szavait.

Riszlaya Katalin kinyitotta vörös virágokkal himzett vázontáskáját és elővette azt, amit nagyzólon ebédnek nevezett: két kenyérszelet közé fektetett sajtadarabot.

— Nem akarsz enni még? — kérde Tatjánától.

Tatjana tagadólag intett. A másik folytatta:

— Mi bajod ma este? Boldognak kellene lenned, hogy végrehajtuk tervünk sokkal korábban, semmint gondoltad volna.

— Nagyon is korán — fejelte Tatjana összeszorított ajakkal.

— Nagyon is korán!

Semmi válasz.

Katalin mohón harapott a kenyérb. Ki tudja mióta volt üres a gyomra és mió sovány eledellel élt legutóbb?

Pár pillanatnyi csend után, tovább kérde: — Azért vagy ily boszus, mert az orvosod nem csatlakozott hozzánk Gifbe?

S miután csak határozatlan vállvonogatás volt a válasz, jónak vélte hozzáfűzni:

— Biz on ott találjuk mar a találkahelyen.

Tatjana most hirtelen megállt:

— Katinka, ide hallgass, — kiáltá, szinte nyersen — menjük vissza egy darabon. Van rá időnk. Delchaume talán poste-restante sürgönyözött Gifbe. Miután tudta, hogyott vártuk. Hiszen annyira értheteten távolmardása... S még hozzá első esetben, hogy velünk együtt működnek...

Katinka szokása szerint sohasem mondott ellet Tatjánának s a második darab kenyér elfogyasztásához vedve, szó nélkül visszafordult.

Tatjana feltevése igaznak bizonyult. A sürgönyhivatalt épen bezártak, vége szakadt a hivatalos óránk, de a sápadt arcú, égő nyugtalan szemű leánynak még kiadták a nevére várakozó sürgönyt:

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

## N Y I L T - T E R

Nagyszerűen bevált a harcúterén küzdőknek és általában mindenkinél mint legjobb  
fájdalomcsillapító bedörzsölés

meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, tork-, mell- és hátfájás stb. esetében

Dr. Richter-féle

**Horgony-Liniment.** sapsici compos.

Horgony-Pain-Expeller pótléka.

Üvege K - 80, 140, 200.

Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlánhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága I, Elisabethstr. 6. Naponkénti szétküldés.

## Jókai-utca 25. számú HÁZ jutányos árban ELADÓ

### Diófa

I-a gömbölyű törzs, nagy cégtől készpénzfizetés mellett kerestetik.  
Ajánlatok V. J. 1534. jel alatt Rudolf Mosse Budapest intézendők.

## Dán vaját

elsőrendű minőségű, netto 51 kgr.-os hor-dókban, waggon számra (napjár 4:35 dán koronákban) ad Kopenhága

## szállít azonnal

R. C. Müller, Prága, Wenzelsplatz 45.

Sürgöny cím: Müller, Prága 822. Telefon 3255.

## Egy üvegezett ajtó

betéttel jutányos árban eladó. Cím a kiadóban.

## Mérlegképes

hadmentes könyvelőt keresek,

aki perfekt németül, magyarul levelez, elsőrangú rövid szövött norinbergi nagykereskedésbe.

Egy idősebb és egy fiatalabb hadmentes segéd, rövidáru engros üzletben felvétetik. Részletes ajánlatok „Állandó” jellegre a kiadóhivatalba küldendők.

## Hadibiztosítást

kössön meglepően olcsó feltételek mellett:

önmaga életére . . . . . önt besorozták  
adósának „ HA adósa . . . . .  
férjének „ HA férje . . . . .  
fiának életére . . . . . fia . . . . .  
alkalmazottja életére alkalmazottja .

a Phönix biztosító társaságnál. Kötvényei akár a harcúterén, akár egyebütt bekövetkezett halálesetre 20.000' - K-ig terjedő összeget biztosítanak.

Rendes, mérsékelt díjszabás.

Orvosi vizsgálat nincsen.

Biztosítás azonnal hatályba lép.

Pótdíj nincsen.

Biztosítási díj egyszer és mindenkorra fizetendő. Eddigi hadibiztosítás összege 100.000.000 koróra.

Felvilágosítást nyújt és ajánlatokat elfogad a

Phönix biztosító társaság

Hadibiztosítási osztálya

Budapest., V., Vilmos császár-ut 64.

Telefon 130-30.

## Babot, Burgonyát, Káposztát, Sütő tököt

bármily mennyiségben vesz és elad ügynökségi iroda. Cím a kiadóhivatalban.

## Magyar Remekírók

55 kötet könyv diszkötésben ::

jutányos áron eladó

## Piac-utca 19.

hátnál az udvarban.

# ÓRIÁSI

bajok vannak most a bádogdobozok körül a nagy fémhiány miatt, úgy, hogy gyáramban több ízben üzemműködés fordult elő, mert nem tudtam a sokféle nagyságú bádogdobozokat beszerezni. Mély tisztelettel kérem tehát a t. fogyasztó közönséget, hogy bevásárlásainál legyen szives csak az óriási

# FEDÁK

cipőkrémet kérni, hogy a szükséges dobozok készítése egyöntetű legyen, mert csak így lesz módomban tisztelt vevőim óriási szükségletét, dacára a súlyos viszonyoknak kielégíteni.

Az óriási Fedák-

# cipőkrém

ma már nélkülözhetetlenné vált minden háztartásban, mert Házi-asszonyaink meggyőződtek arról, hogy ezen kipróbált, jó cipőkrém az összes gyármányokat felülmulja

Az óriási Fedák-cipőkrém a nyers anyagok folytonos emelkedése folytán

**40** filléres árban

kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb mennyiségű, elsőrendű minőségű nyers anyagot beszerezni és így a háborn előtti kitűnő jó minőségben

mindenütt kapható!

Vadász Zsigmond

vegyészeti gyárs

Budapest, VI. Lehel-utca 29. szám.